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Una homotecia es una transformacién geométrica Geometricamente, pode- Cr
que permite obtener una figura con igual forma a otra. maos representarlo como:

Dios figuras son homotéticas si al unir mediante rectas
sus vertices correspondientes estas rectas concurren
en un Unico punto, llamado centro de homotedia (0).

En una homotecia, la razon entre la distancia del cen-
tro de homotecia (0) al vértice de la figura imagen y la
distancia del centro de homotecia (O) al vértice de la
figura original se llama razén de homotecia (k). oA

Sobre el triangulo ABC se realizo una homotecia de centro 0. Si 0A’=6cm,

jcuanto mide BE™?
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B Aplicando el teorema fundamental de las proporciones, se
tiene:6-15=3-B'OrB'O=3.

Al plantear la proporcion, se tiene:
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B Yague OB'=0OB + BB, setieneque:3=15+ BB'»BB'=15.

Respuesta: La medida de BB'es 1,5 cm.




| Conceptos §

Dependiendo del valor de la razén (k = 0), se tiene o siguiente:

1.

Sik = 0, es una homotecia directa v se tienen los siguientes casos:

5i0 < k<1, lafigura resultante es
una reduccién de la figura original
y ambas figuras estdn al mismo

lado del centro de homotecia ().

Si k=1, la figura resultante
es congruente con la figura
criginal.

5ik < 0, es una homotecia inversa y se tienen los siguientes casos:

5i-1 < k< 0, la figura resul-
tante es una reduccidn de la
figura original v el centro de
homotecia (0) estd ubicado
entre ambas figuras.

Si k = -1, la figura resultante
es congruente con la figura
ariginal.

Si k= 1, la figura resultante es
una ampliacién de la figura
original y ambas figuras estan
al mismo lado del centro de

homatecia (0).

Sk < -1, la figura resultante es
una ampliacién de la figura origi-
nal y el centro de hamotecia (0)
estd ubicado entre ambas figuras.




Utiliza regla y compas para explicar como puedes realizar una homotecia de
razén 2 y centro en O sobre el tridgngulo ABC.

Utilizando una regla, trazas desde el centro
O rectas que pasen por cada vértice del oy
triangulo.

B Luego, con el compas con centro en Oy ¢
radio OC, la replicas sobre [a misma recta

otra vez con centro en C. Realiza lo mismo

con cada uno de los otros vértices.
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A

B Finalmente trazas los segmentos sobre cada figura imagen obteniendo el
triangula AB'C'como se muestra a continuacién:

() Utilizando un transportador, mide los angulos internos y utilizando
una regla mide los lados de los triangulos ABCy AB'C” jQué puedes
afirmar respecto de dichas medidas? ;Es correcto afirmar que el lado
BC /I B'C' T Argumenta tu respuesta.



Al tridngulo ABC se le aplicd una homotecia resultando el tridngulo A'B'C".
jCudles son las coordenadas del centro de homotecia P?
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Para determinar las coordenadas del centro de homotecia se trazan las rectas
que van de cada vértice de la figura original a la figura imagen. La interseccién
de dichas rectas correspondera al centro de homotecia (P).
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Respuesta: El punto del centro de homotecia es P(-1, 3).

() En este caso, icomo calcularias el valor de la razén de homotecia? Explica.




1. Observa cada homotecia que se aplica y luego responde.

a.
o jCudl es el valor de la razdn de homatecia?
# 51 0B=5cm, jcudnto mide BB
* 5iCA=22cm, jeuanto mide CA7
* Sim{<ABC)=72° joudnto es la m(<c ABC
b.

o Cudl es el valor de la razdn de homotecia?
o Cuantoes x + 7

# SIFE=25c¢m, ED=2cmyDF=15cm, joudles
el perimetro del AETYE7?

* Simi{<DEF)=20° jcudnto es la mi-c EFD)?

c. Enla homotecia realizada en a. y en b., jqué puedes concluir respecto de sus dngulos internos?
(Correspanden a una homotecia directa o inversa? Explica.

2. [ Una cdmara oscura es un instrumento que permite obtener una imagen plana proyectada
a partir de una imagen real utilizando principios de la optica.
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a. ;Cual es la clasificacién de la homotecia?
b. ;Cual es el valor de la razdn de homaotecia?
€. jCuanto es la medida de la proyeccion de la vela en la camara oscura (BA7)?
d. 5i OB =04, jcudl es el perimetro del tridngulo OA'B7?
3. Escribe V si la afirmacion es verdadera o F si es falsa.
a. f:'l Si el valor de razén de una homotecia cumple que | k| = 1, se tiene una reduccién.

P . . .
b. (_ )Sielvalor de razén de una homotecia cumple que k > 0, s una homotecia directa.



4. Utilizando regla y compas construye cada homotecia de centro O y valor de razon k.

a. k=2 b. k=-1
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